
Reverse? 

Dat doen we niet 

Wie moet deze vraag met ja beantwoorden? 

Normaal bieden (economisch bieden): 

A  1!- 1"  

2#     

B 1#– 1! 

2$  

C 1$– 1! 

1"  

Ad A: Je hebt: "H B 7 6 5  !8 4  #B 10 9  $V 8 2 

 Je biedt 2! “valse voorkeur’’ 

Reverse bieden (oneconomisch bieden): 

D 1#– 1" 

 2! 

E 1$ -1! 

2# 

Kenmerken van reverse bieden: 

De openaar biedt 2 kleuren, eerst zijn laagste en dan een hogere kleur op 2 nivo 

De openaar biedt in zijn 2e beurt een kleur die zijn partner al heeV overgeslagen 

Voorwaarden voor reverse bieden: 

De lagere kleur is langer dan de hogere kleur, minstens 5/4 

Na een antwoord op 1 nivo belooV reverse bieden 16-19 punten 

Na een antwoord op 2 nivo belooV reverse bieden 15+ punten 

Als partner in de eerst geboden kleur van openaar wil spelen moet hij op 3 nivo bieden. Voor 
een contract op 3 nivo zijn minimaal 22/23 punten nodig 

Ad D: je hebt: "H B 7 6 5  !8 4   #B 10 9  $V 8 2 

Je biedt 3# partner stoppen aub. Met meer punten had je 4e kleur (3$) geboden. 

  



Bij welke biedingen is sprake van reverse bieden: 

1# - 1"  1#-2$ 1#-1"  1$-1!  1$-1# 

2$   2"  2!   2#   1"  

WEST    OOST 

"B 4    "H V 10 3 

!H V 5 3   !B 7 

#A B 7 6 5   #9 8 3 

$V 2    $B 10 5 4 

 1#-1" 

1SA – PAS  2! bieden door west in onzinnig want oost heeV ! al 
overgeslagen 

Vergelijk dit voorbeeld met het voorbeeld hieronder. Als oost 
! heeV biedt hij die nog 

WEST    OOST 

"B 4    "H V 10 3 

!H V 5 3   !B 10 9 7 

#A B 7 6 5   #9 8 3 

$V 2    $B 4 

1#-1! 

2!- PAS 

WEST    OOST 

"B 4    "H V 10 6 3 

!H V 5 3   !B 10 9 7 

#A B 7 6 5   #9 8  

$V 2    $B 4 

1#-1" 

1SA-2! 

PAS 2!is niet forcing. Met 10+ punten kan oost 2$ (Check Back 
Stayman) gebruiken 

Wat te bieden als partner reverse biedt: 



1#-1" 

2!-? 

Je mag niet passen! Je moet nog minstens 1 keer bieden! 

De mogelijkheden: 

2" ik heb een 6 krt en geen fit voor jouw kleuren, pas alsjeblieV. 

2SA ik heb een $ dekking, 6-8 p 

3$ 4e kleur, vraagt om: 3 krt ", of een $stop 

3# het zwakste bod, kan op een 2 kaart en belooV max 6/7 p 

3! 6/7 p met 4 kaart ! 

3"  MF 6-kaart 

3SA 9+ met $ stop 

4! 8/10 p met 4 kaart ! 

4SA sleminteresse met ! als troef 

 

 

1#-1" 

2!-? 

Oefeningen, wat te bieden met: 

a "A V 8 7  !B 10 9 4 #H 8  $9 8 7 

b"H V 9 8 7 3 !V 7  #9 8  $7 6 5 

c "A 8 7 6  !9 8 3 #10 6 $A V 8 7 

d"H V 9 8 3  !V 9 8 7 #B 8  $B 6 

e "H B 7 6  !6 4  #B 10 9 $V 10 7 6 

f "H V 9 8 3  !V 7  #9 8  $B 6 5 4 

 

Antwoorden: a 4!  b 2"  c 3SA  d 4!   e 3#   f 3# 

 


